

एंटी करप्शन एंड क्राइम इंटेलिजेंस कोर्स का पहला वार्षिकोत्सव मनाया गया पूरी भव्यता के साथ

(आधुनिक समाचार सेवा) प्रयागराज। इकाई के द्वारा एंटी करप्शन एंटी क्राइम इंटेलिजेंस फोर्स का पहला वार्षिकोत्सव पूरी भव्यता के साथ चौरसिया धर्मशाला पर अनामिका चौधरी जी द्वारा सबसे पहले दीप प्रज्वलन कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया गया दीप प्रज्वलन में समाजसेवी जूही जायसवाल जी, डॉक्टर वतिका

कार्यक्रम की शुरुआत की गई इसके बाद सांस्कृतिक कार्यक्रम का आयोजन किया गया जिसमें अच्छे-अच्छे कलाकारों ने अपने नृत्य और गायन से माहौल को खुशनुमा बना दिया इसके बाद समस्त सामाजिक संगठनों, पत्रकारों, डॉक्टरों, प्रशासनिक विभाग जैसे तमाम वर्गों के लोगों को सम्मानित किया गया जिन्होंने कि सामाजिक कल्याण के लिए बेहतर से बेहतर कार्य किए हैं। कार्यक्रम का मंच संचालन का कार्यभार वरिष्ठ सामाजिक चितक ठश्री अवधेश निषाद जी ने बखूबी निभाया और पूरे कार्यक्रम को बांधे रखा। इस अवसर पर अनामिका चौधरी जी ने कहा की ऐसी ऐसी आईएफके लॉयन वाकई में जांबाज हैं और समाज में भ्रष्टाचार और अपराध के लिए निडर भाव होकर कार्य करते हैं। इस मौके पर शाहगंज सर्व व्यापार मंडल के अध्यक्ष अनिमेष अग्रवाल जी, डॉ वतिका जी, अल कौसर की संस्थापिका एवम समाज सेविका नाजिया नफीस जी, समाजसेविका शानू कविश जी, कुटुंब संस्था की अध्यक्ष जूही जयसवाल जी ने इस कार्यक्रम के मंच को अपनी उपस्थिति से सुसज्जित एवम गौरवित किया। एंटी करप्शन एंटी क्राइम इंटेलिजेंस फोर्स की संस्थापिका कनक बागी, (चेयरमैन/सचिव)श्री विवेक कुमार श्रीवास्तव, राष्ट्रीय सचिव डॉ सुशील पांडे, राष्ट्रीय कार्यकारिणी के सदस्य सलमान अहमद, प्रदेश निदेशक (मीडिया सेल) अभिषेक गुप्ता, जिला प्रमुख नीरज त्रिपाठी, नगर महासचिव अशोक जी, शेखर सिंह, अंजनी बंद, राजकुमार, मुनेश कुमार राकेश कुमार, पिपुष जायसवाल, कुलदीप मिश्रा, अजय दिवाकर, प्रीति सिंह, राधा निषाद, रुचि, नैना गुप्ता, मोनिका आदि सैकड़ों लायंस मौजूद रहे।



में मनाया गया जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में राज्यमंत्री (उत्तर प्रदेश सरकार) श्रीमती अनामिका चौधरी जी उपस्थित रहे इस मौके

श्रीवास्तव जी, कुंवर जी तिवारी संतोष तिवारी जी आदि लोग उपस्थित रहे, तत्पश्चात ठसेट मैरीट के बच्चों द्वारा सरस्वती वंदना से

अल्पसंख्यक वर्ग के छात्र/छात्रायें छात्रवृत्ति का करें आनलाइन आवेदन

(आधुनिक समाचार सेवा) डॉ०रणजीत सिंह प्रतापगढ़। जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी सच्चिदानन्द तिवारी ने बताया कि अल्पसंख्यक कार्य मंत्रालय भारत सरकार द्वारा संचालित राष्ट्रीय छात्रवृत्ति योजनांतर्गत अल्पसंख्यक वर्ग (मुस्लिम, सिख, ईसाई, जैन, बौद्ध, पारसी) के छात्र/छात्रायें हेतु प्री-मैट्रिक, पोस्ट मैट्रिक, एवं मैट्रिक कम मीन्स योजनांतर्गत वर्ष 2022-23 में आवेदन आनलाइन करने, आईएनओ लेवल वैरिफिकेशन (इन्स्टीट्यूट नोडल वैरिफिकेशन) एवं सेकेण्ड लेवल वैरिफिकेशन (डीएमओ लेवल) की समय सारिणी निर्गत की गयी है। उन्होंने बताया कि प्री-मैट्रिक हेतु हेतु छात्र 30 सितम्बर तक आनलाइन आवेदन कर सकते हैं तथा आईएनओ लेवल वैरिफिकेशन की अन्तिम तिथि 16 अक्टूबर व सेवेण्ड लेवल वैरिफिकेशन की अन्तिम तिथि 31 अक्टूबर निर्धारित की गयी है। इसी

कांवरियों की सेवा पुण्य का कार्य (आधुनिक समाचार सेवा) अर्चुन कुमार केशरवानी निषाद प्रयागराज। राष्ट्रीय स्तर की सामाजिक संगठन एंटी क्राइम इंटी करप्शन की हंडिया इकाई के द्वारा हंडिया बाजार स्थित शिव मंदिर



के प्रांगण में कांवरियों का विश्राम स्थल स्थापित किया गया है, प्रांगण स्थल पर ही कांवरियों की सेवा हेतु जल, फल, मरहम, स्रंघे व दवा आदि की समुचित व्यवस्था रखा गया है जिससे कांवरियों के पीड़ा को दूर कर पुण्य कार्य कर रहे हैं आज के जल-फल वितरण कार्यक्रम के मुख्य अतिथि संगठन के प्रदेश

सावन के दूसरे सोमवार पर आज शुभ योग-नक्षत्रों का संगम

प्रयागराज। दूसरा सोमवार मृगशिरा नक्षत्र और शोभन योग में लग रहा है। यह नक्षत्र भोले भक्तों की हर कामना को पूरी करने वाला है। शिव मंदिरों में सावन के दूसरे जलभिषेक की तैयारियों को रविवार को दिन भर अंतिम रूप दिया जाता रहा। सावन के दूसरे सोमवार पर शुभ योग-नक्षत्रों का अनूठा संगम होगा। प्रदोष के साथ इस बार का सोमवार शिवभक्तों के लिए बेहद खास होगा। इस बार सोम प्रदोष पर मृगशिरा

विद्यालय को पूर्व में 2004 05 में सांसद निधि से 5 लाख रुपया अनुदान दिया गया

(आधुनिक समाचार सेवा) प्रयागराज। जिस भूमि के लिए दिया गया था भवन का वहां निर्माण न होकर ग्राम की बंजर भूमि 645 पे बनवाया गया जिसकी जाँच परियोजना निदेशक नहीं कर रहे हैं बोलते हैं अभी समय नहीं है अभी नवंबर 2021 में फिर से विद्यालय को 20 लाख का अनुदान दिया गया गया है गाटा संख्या 655 भूमि के लिए वहा पे सिर्फ कृषि होती है कोई भी चकमार्ग उपलब्ध नहीं है परियोजना निदेशक बिना जाँच किये शिकायत का निस्तारण कर दिए हैं की प्रबंधक द्वारा बतया गया है की भूमि के दोनो तरफ कच्ची

पंजीकृत श्रमिकों के गोल्डेन कार्ड बनेगा 25 जुलाई से

(आधुनिक समाचार सेवा) डॉ०रणजीत सिंह प्रतापगढ़। पंजीकृत पत्र श्रमिकों एवं उनके परिवार के सदस्यों का गोल्डेन कार्ड बनाये जाने हेतु दिनांक 25 जुलाई से 14 अगस्त तक विशेष अभियान चलाया जायेगा जिसमें प्रधानमंत्री जन आरोग्य योजना एवं मुख्यमंत्री जन आरोग्य योजना लागू की गयी है। अभियान अवधि में प्रत्येक सी0एस0सी0 (जनसेवा केन्द्र) एवं राशन वितरण से सम्बन्धित कोटेटारों आरोग्य मित्र

नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केन्द्र, प्रयागराज
सम्पर्क सूत्र:- 0532-2695959, 9415608710, 6386474074, 941560879

प्रवेश सूचना

नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केन्द्र, प्रयागराज (आई0 एस0 ओ0 प्रमाणित औद्योगिक प्रशिक्षण केन्द्र)

भारत सरकार की कौशल विकास योजना मे समस्त, 2022 से प्रारम्भ हो रहे सत्र के लिए निम्नलिखित ट्रेडों में दाखिले के लिए आवेदन पत्र आमंत्रित किये जाते है। ट्रेड प्रवेश योग्यता तथा प्रस्तुत विविण पाठ्यक्रमों की अवधि के विवरण नीचे दिए गए है।

क्र०सं०	ट्रेड का नाम	ट्रेड की अवधि	योग्यता
01.	कोपा (कम्प्यूटर ऑपरेटर)	1 वर्ष	12वी पास
02.	फिटर	2 वर्ष	10वी पास
03.	डाटा इंट्री ऑपरेटर	6 माह	10वी पास
04.	फायर प्रिवेन्शन एण्ड इंडस्ट्रियल सेफ्टी सिंक्रोरेटि सर्विस	6 माह	8वी पास
05.	कम्प्यूटर हार्डवेयर एण्ड एसेम्बली	1 वर्ष	10वी पास
07.	सर्टिफिकेट इन कम्प्यूटर एप्लीकेशन	1 वर्ष	10वी पास
08.	इलेक्ट्रिकल टेक्निसियन्स	1 वर्ष	8वी पास
09.	रेफरिजरेटर एण्ड एयर कंडीशनर	1 वर्ष	8वी पास
10.	योगा असिस्टेन्ट	1 वर्ष	10वी पास
11.	वेलिडिंग टेक्नोलॉजी	1 वर्ष	8वी पास
12.	कम्प्यूटर टीचर ट्रेनिंग कोर्स	1 वर्ष	10वी पास

प्रस्तुत विभिन्न पाठ्यक्रमों में रिक्त सीटों की उपलब्धता तथा दाखिला शुल्क का विवरण संस्थान की वेबसाइट पर देखें।

- प्रमाण पत्र:** सफल प्रशिक्षणार्थियों को भारत सरकार द्वारा राष्ट्रीय ट्रेड प्रमाणपत्र दिए जाते हैं, जो सेवा में भर्ती के लिए मान्य योग्यता है।
- चयन की प्रक्रिया:** इस वर्ष कोविड-19 महामारी के चलते यमी सीटों पर दाखिले पहले आओ पहले पाओं के आधार पर किये जायेगे।
- आयु:** उम्मीदवार की आयु 1 अगस्त, 2022 को न्यूनतम 14 वर्ष या उससे अधिक होनी चाहिए।
- आवेदन कैसे करे:** आवेदन फॉर्म संस्थान की वेबसाइट पर जाकर ऑनलाइन भरे जा सकते तथा संस्थान के कार्यालय से नि:शुल्क भी प्राप्त किया जा सकता है।
- बस पास:** सरकार द्वारा विद्यार्थियों के लिए प्रति माह में रियायती एसी बस पास सुविधा उपलब्ध है, जो कि सभी बसों में मान्य है।
- छात्रवृत्ति:** दाखिले के उपरांत शुल्क प्रतिपूर्ति के लिए सभी ट्रेडों में आरक्षित श्रेणी के अभ्यर्थी, जिसके पास आय प्रमाण पत्र हो, वो भारत सरकार की छात्रवृत्ति योजनाओं में आवेदन कर सकते है।
- अधिक जानकारी** तथा ऑनलाइन आवेदन के लिए संस्थान की वेबसाइट www.nainiiti.com देखें।
- दाखिले की अंतिम तिथि: 31 जुलाई 2022 है।
- सफल अभ्यर्थियों को भारत सरकार द्वारा रु 7700 प्रति माह की अप्रेंटिसशिप सुविधा उपलब्ध है।

शार्ट सर्किट से चिल्ड्रेन हॉस्पिटल में लगी आग, बच्चों को गोद में लेकर भागे लोग

प्रयागराज। घटना रात 12.30 बजे की है। चिल्ड्रेन हॉस्पिटल के वार्ड नंबर चार के पीआईसीयू में वॉल माउंटेन वेंटिलेटर में शार्ट सर्किट से आग लग गई। इससे अफरा तफरी मच गई। सूचना मिलते ही फायर उपकरणों से आग पर तुरंत काबू पा लिया गया। चिल्ड्रेन अस्पताल में रविवार की देर रात आग लगने से अफरातफरी मच गई। बच्चों को लेकर भर्ती मरीज परेशान हो गए। माता-पिता अपने बच्चों को



गोद में लेकर सुरक्षित स्थानों पर भागने लगे। घटना रात 12.30 बजे की है। चिल्ड्रेन हॉस्पिटल के वार्ड नंबर चार के पीआईसीयू में वॉल माउंटेन वेंटिलेटर में शार्ट सर्किट से आग लग गई। इससे अफरा तफरी मच गई। सूचना मिलते ही फायर उपकरणों से आग पर तुरंत काबू पा लिया गया। सूचना मिलते ही अस्पताल के तमाम

अधिकारी मौके पर पहुंच गए। आग लगने के कारण वार्ड धुआं से भर गया था। चिल्ड्रेन आईसीयू में कुल 10 बच्चे भर्ती थे, जो अलग-अलग बीमारियों से ग्रसित थे। स्विच में स्पार्क करने के कारण पूरा आईसीयू धुएं से भर गया। परिजन अपने बच्चों को लेकर भागने लगे। अस्पताल प्रशासन की ओर से सभी 10 बच्चों को दूसरे वार्ड में शिफ्ट किया गया। आग को स्थानीय उपकरणों से ही बुझा लिया गया।

आईएससी बारहवीं में प्रयागराज की अनन्या ने पूरे देश में किया टॉप

प्रयागराज। मेधावी बेटियों ने प्रयागराज के खाने में बड़ी उपलब्धि दर्ज की है। पहली बार आईएससी परीक्षा की टॉप थ्री में यहां की छात्राओं ने जगह बनाई। टॉपर अनन्या अग्रवाल को 99.75 फीसदी, श्रेया एवं तविषी को 99.50 फीसदी और वंशिका शर्मा को 99.25 फीसदी अंक प्राप्त हुए हैं। चारों छात्राएं फिजिक्स, केमिस्ट्री, मैथ्स स्ट्रीम की हैं। परीक्षा का परिणाम जारी होने के बाद स्कूल



मानस, सुब्रतो रॉय एवं प्रखर राज को 97 फीसदी अंक मिले। एसएमसी में ऋतिका रही अखिल सेंट मेरीज कॉलेज (एसएमसी) की ऋतिका शुक्ला ने 98 फीसदी अंकों के साथ अपने स्कूल में टॉप किया है। प्रांजलि सिंह को 97.75 फीसदी अंक प्राप्त हुए हैं। प्रयागराज की अनन्या अग्रवाल को 99.75 फीसदी, श्रेया एवं तविषी को 99.50 फीसदी और वंशिका शर्मा को 99.25 फीसदी अंक प्राप्त हुए हैं। चारों छात्राएं फिजिक्स, केमिस्ट्री, मैथ्स स्ट्रीम की हैं। परीक्षा का परिणाम जारी होने के बाद स्कूल

स्कूल का परिणाम भी शतप्रतिशत रहा। स्कूल के सभी विद्यार्थी फर्स्ट डिवीजन पास हुए। स्कूल के 28 फीसदी विद्यार्थियों को 90 फीसदी से अधिक अंक प्राप्त हुए। विशा जॉनसन का भी शानदार रहा रिजल्ट बारहवीं की परीक्षा में विशा

एवं अविनी को 97.50 फीसदी अंक प्राप्त हुए। एसजेसी में हर्ष और प्रेम ने बाजी मारी - सेंट जोसेफ कॉलेज में हर्षवर्धन सिंह और प्रेम शुक्ला ने बाजी मारी। दोनों ही 98.25 फीसदी अंकों के साथ संयुक्त रूप से पहले स्थान पर रहे। सेंट जान्स एकेडमी के कार्तिक टॉपर सेंट जान्स एकेडमी के कार्तिक गुप्ता ने 97.8 फीसदी अंकों के साथ स्कूल में टॉप किया। वहीं, ओम सहाय श्रीवास्तव एवं अभिनव सिंह को 94.5, अंशुल द्विवेदी को 94.25 फीसदी एवं अनन्या मिश्रा को 94 फीसदी अंक मिले। आईपीएम में सभी फर्स्ट डिवीजन पास आईपीएम इंटरनेशनल

सम्पादकीय

द्रौपदी मुर्मू का शपथग्रहण और लोकतंत्र का नया अध्याय

आज से भारत के लोकतांत्रिक इतिहास का नया अध्याय शुरू होता है। निवर्तमान राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद दलित समुदाय से तालुक रखते हैं और उनका लालन-पालन भी एक कच्चे घर में हुआ, जिसकी छत से पानी टपकता था। आज नवनिर्वाचित राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू देश के 15वें राष्ट्रपति के रूप में संसद के सेंट्रल हॉल में शपथ ग्रहण करेंगी। हाल ही में संपन्न हुए राष्ट्रपति के निर्वाचन की प्रक्रिया एक मील का पत्थर है। भारत एक जीवंत लोकतंत्र है और इसमें क्षेत्रीय, भाषायी और धार्मिक विविधता है। यह भारतीय संविधान की दूरदृष्टि को ही दर्शाता है कि आजादी के 75वें साल में भी देश की सांविधानिक एवं लोकतांत्रिक प्रक्रिया निरंतर उस अंतिम व्यक्ति/महिला के कल्याण को अपनी दृष्टि में रखती है, जिसके हित के लिए संविधान बना। श्रीमती द्रौपदी मुर्मू का राष्ट्रपति चुना जाना इस दृष्टिकोण से एक अभूतपूर्व लोकतांत्रिक कामयाबी है। वह एक ऐसे समाज और परिवार से तालुक रखती हैं, जिसकी पृष्ठभूमि श्रमकर्मी की है। यह शायद भारत में ही संभव है कि ऐसे वंचित सामाजिक व आर्थिक पृष्ठभूमि की महिला को शीर्ष पद पर पहुंच सकी। आज से भारत के लोकतांत्रिक इतिहास का नया अध्याय शुरू होता है। निवर्तमान राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद दलित समुदाय से तालुक रखते हैं और उनका लालन-पालन भी एक कच्चे घर में हुआ, जिसकी छत से पानी टपकता था। वह वकालत की पढ़ाई के उपरांत हाई कोर्ट और सुप्रीम कोर्ट के अधिवक्ता बने। फिर वह राज्यसभा सदस्य बने और बिहार के राज्यपाल भी। लोकसभा के सेंट्रल हॉल में विदाई भाषण में उन्होंने अपनी इस लंबी जीवन यात्रा का तो वर्णन किया ही, सरकार की उन कल्याणकारी योजनाओं का भी विस्तृत ब्योरा दिया, जिसमें अंतिम व्यक्ति के रोजमर्रा के जीवन की कठिनाइयों को हल करने की बातें सोची गई हैं। हर घर नल से पानी पहुंचाने का सपना, स्वच्छ भारत का सपना, और लड़कियों के पढ़ने और आगे बढ़ने की बात पर उन्होंने विशेष बल दिया। लगभग इसी सोच के तहत द्रौपदी मुर्मू का प्रथम आदिवासी और प्रथम आदिवासी महिला के रूप में राष्ट्रपति चुना जाना भारत में लोकतंत्र की परिपक्वता को दर्शाता है। इस शीर्ष पद के लिए मुर्मू की दावेदारी ऐसी रही कि भाजपा के सहयोगी दलों की बात तो छोड़ दीजिए, भाजपा के प्रतिस्पर्धी दल के नेता भी उनका समर्थन कर बैठे। ओडिशा के नवीन पटनायक

अनुभव से उपजी सीजेआई रमन की टिप्पणी- 'प्रक्रिया ही सजा है', इन कहानियों में झालकती है

चालीस साल पहले गुरुबख्शा सिंह सिब्बिया (1980) के मामले में सविच्च न्यायालय की संविधान सभा ने एक कानून निर्धारित किया : 'दंड प्रक्रिया संहिता की विभिन्न धाराओं से जो सिद्धांत निकलता है, वह यह कि जमानत देना नियम है और इनकार अपवाद है।' 2014 में अनेश कुमार के मामले में कोर्ट ने कहा कि गिरफ्तार करने की शक्ति को व्यापक

समस्या की ओर तत्काल ध्यान दिए जाने की जरूरत है... यह एक गंभीर मुद्दा है कि पूरे देश भर के 6,10,00,000 बंदियों में से 80 फीसदी विचारहीन हैं... समय आ गया है, जब इन प्रक्रियाओं पर विचार किया जाए जिनके कारण बिना किसी सुनवाई के इतने लंबे समय तक जेल में रहना पड़ता है - एनवी रमन, भारत के प्रधान न्यायाधीश जस्टिस रमन ने 17 सालों



तक वकालत की है और वह 22 सालों से जेल में है। वह अपराधिक रूप से इसे जनता का मित्र माना जाता है। हमारी अपराधिक न्याय प्रणाली में प्रक्रिया ही सजा है। जल्दबाजी में मनमाने ढंग से की जाने वाली गिरफ्तारियों से लेकर कठिनाई से जमानत हासिल करने तक की प्रक्रिया के कारण विचारहीन लोगों को लंबे समय तक जेल में रहने की

श्रीदेव सुमन पुण्यतिथि विशेष: स्वाधीनता आन्दोलन को नई राह दिखा गया सुमन का बलिदान

श्रीदेव सुमन का पवित्र बलिदान भारतीय इतिहास में अनेक दृष्टियों से महत्वपूर्ण और उल्लेख योग्य है। इससे पहले बोस्टल जेल में यतीन्द्र नाथ दास के बलिदान ने देश का ध्यान अपनी ओर आकर्षित किया था और उसके फलस्वरूप भारतीय जेलों में राजनीतिक बंदियों को नाममात्र की सुविधाएं दी गईं। श्रीदेव सुमन का बलिदान मगर, इससे

इतिहास में अनेक दृष्टियों से महत्वपूर्ण और उल्लेख योग्य है। इससे पहले बोस्टल जेल में यतीन्द्र नाथ दास के बलिदान ने देश का ध्यान अपनी ओर आकर्षित किया था और उसके फलस्वरूप भारतीय जेलों में राजनीतिक बंदियों को नाममात्र की सुविधाएं दी गईं। श्रीदेव सुमन का बलिदान मगर, इससे

इतिहास में अनेक दृष्टियों से महत्वपूर्ण और उल्लेख योग्य है। इससे पहले बोस्टल जेल में यतीन्द्र नाथ दास के बलिदान ने देश का ध्यान अपनी ओर आकर्षित किया था और उसके फलस्वरूप भारतीय जेलों में राजनीतिक बंदियों को नाममात्र की सुविधाएं दी गईं। श्रीदेव सुमन का बलिदान मगर, इससे

की 25 जुलाई 1944 को शाहादत पर पंडित जवाहरलाल नेहरू ने 31 दिसम्बर 1945 का उदयपुर में आयोजित देशी राज्य लोक परिषद के अधिवेशन में अपने भाषण में कहा था - 'हमारे साथियों में से जो अनेक शहीद हुए हैं उनमें टिहरी राज्य के श्रीदेव सुमन का मैं विशेष तौर पर उल्लेख करना चाहता हूं।



अधिक उच्च सिद्धान्त के लिए हुआ है। टिहरी राज्य में उत्तरदायी शासन की स्थापना के लिए आपने बलिदान दिया है। टिहरी के शासन पर पड़ा काला पर्दा इससे उठ गया है। हमारा विश्वास है कि टिहरी की जनता की स्वतंत्रता की लड़ाई इस बलिदान के बाद और जोर पकड़ेंगी और टिहरी के लोग उनके जीवनकाल में अपने लोकनेता का शहादत का भारत के स्वाधीनता आन्दोलन पर कितना प्रभाव पड़ा। इसका उदाहरण स्वाधीनता आन्दोलन के दिनों में 2 अगस्त 1944 के दैनिक हिन्दुस्तान का वह सम्पादकीय आलेख था जिसमें सम्पादक ने लिखा था कि: 'श्रीदेव सुमन का पवित्र बलिदान भारतीय

अनशन शुरू किया और 25 जुलाई 1944 को शाम 4 बजे उन्होंने प्राणोत्सर्ग कर दिया। टिहरी से मात्र 12 मील दूर सुमन के गांव जौलगांव में उनके परिजनों को मृत्यु का समाचार 30 जुलाई को पहुंचाया गया। उनकी पत्नी श्रीमती विनय लक्ष्मी उन दिनों महिला विद्यालय हरिद्वार में थी, जिन्हें कोई सूचना नहीं दी गई। लेकिन श्रीदेव सुमन का यह बलिदान न केवल टिहरी की राजशाही के अंत का कारण बना बल्कि देशभर के स्वाधीनता सेनानियों के लिए प्रेरणा का श्रोत भी बना। कांग्रेस की देशी राज्य लोक परिषद में सक्रिय थे सुमन-श्रीदेव सुमन अखिल भारतीय देशी राज्य लोक परिषद के अधिवेशनों में भाग लेते थे, इसलिए आन्दोलन और संगठन का अनुभव उन्हें अधिक था। इसके बाद श्रीदेव सुमन, जिनका बचपन का नाम श्रीदत्त बडौनी था, टिहरी के जनसंघर्ष के महानायक के रूप में उभरते गए। 20 मार्च 1938 को दिल्ली में हुए अखिल भारतीय पर्वतीय सम्मेलन में बदरीदत्त पाण्डे के साथ टिहरी से श्रीदेव सुमन ने भी भाग लिया। हिमाचल की धामी रियासत में 16 जुलाई 1939 को हुए गोलीकांड की जांच के लिए अखिल भारतीय देशी राज्य लोक परिषद की ओर से गठित जांच समिति में सुमन को मंत्री बनाया गया। उन्होंने 5-6 मई 1938 को श्रीनगर गढ़वाल में हुए कांग्रेस के राजनीतिक सम्मेलन में पंडित जवाहर लाल नेहरू तथा विजय लक्ष्मी पंडित को टिहरी वसियों के कष्टों से अवगत करा दिया था। अगस्त 1938 में रियासतों के सम्मेलन में सुमन और बदरीदत्त पाण्डे ने टिहरी रियासत की प्रजा की कठिनाइयों का उल्लेख करते हुए इसके लिये जिम्मेदार नीतियों की आलोचना की थी। 17-18 फरवरी 1939 को लुधियाना में जवाहर लाल नेहरू की अध्यक्षता में हुए देशी

समाज और मानसिकता: चाहे नपुंसकता हो या कोई बीमारी, क्या शादी करने से सब ठीक हो जाता है

एक तरह से देखा तो शादी हमारे देश में हर मुश्किल का रामबाण इलाज है। लड़का नपुंसक है, शादी करा दो ठीक हो जाएगा, लड़की मानसिक रूप से अस्वस्थ है, कोई न, शादी करा दो चंगी होकर गृहस्थी संभालेगी, लड़का कम कमाता है, शराब पीता है, लड़कियां छेड़ता है, जेल की हवा खा आया है, कोई समस्या नहीं है जी, शादी है न। एक बार शादी हो जाये बस... फिर तो सब ठीक हो जाएगा। पिछले दिनों इंदौर की एक महिला ने मुम्बई स्थित अपने ससुराल वालों के खिलाफ शिकायत दर्ज करवाई कि उसका पति मानसिक और शारीरिक रूप से विकसित नहीं हो पाया। अतः उनके बीच सामान्य दाम्पत्य वाले रिश्ते ही नहीं बन पाए। शिकायतकर्ता के अनुसार जब उसने इस बात की शिकायत अपने सास ससुर से की तो, उन्होंने इस बात पर तो कोई प्रतिक्रिया नहीं दी, उल्टे युवती से ही देहेज में 20 लाख रूपये लाने की मांग कर डाली। इधर, पुलिस ने मामला दर्ज करके इसकी जांच तो शुरू कर दी है। असल बात क्या है यह सामने आने में वक्त लगेगा लेकिन यह एक खबर एक बहुत बड़े और गंभीर मुद्दे को सामने लाती है। जिससे अक्सर हम हिंदुस्तानी शत्रुमुर्ग बनकर बच निकलना चाहते हैं। यह मुद्दा है झूठ, धोखाधड़ी और असलियत छुपाकर शादी कर देने का। दरअसल, यह कोई पहला किस्सा नहीं है, ऐसे किस्सों से अदालतें भरी पड़ी हैं और वो भी इसका कुछ ही प्रतिशत है। न जाने कितने किस्से तो दबा दिए गए होंगे और कितने इसी तरह निभा लिए गए होंगे। एक और केस - 35 वर्ष की उम्र में विवाह कर रहे लड़के ने डॉक्टर से अपना चैकअप करवा कर सर्टिफिकेट लिया कि वह इस नए रिश्ते के लिए पूरी तरह फिट है या नहीं। वह रिश्ते की शुरुआत सबकुछ स्पष्ट रखकर करना चाहता था। रिपोर्ट में सभी कुत्रा नॉर्मल था। शादी धूमधाम से हुई लेकिन

आदमी भी शादी के बाद बिना किसी इलाज सिर्फ औरत के संसर्ग से ही पूरा हैडसम और समझदार संजीव कुमार बनकर निकलता है! न उसे गोली दवाई की जरूरत ही पड़ती है न ही किसी साइकायट्रिस्ट की। एक और कहानी देखिए पड़ोस में ही रहा करती थी वो। हम उनको सुंदर वाली दीदी कहा करते। हर तरह से गुणों की खाना। पढ़ने-लिखने में अव्वल, खाना ऐसा बनाए कि खाने वाला तारीफ करते करते थक जाए, त्योहारों पर रंगोली बनाने और गुब्बिया तलने तक उनकी

दावतों में जाने में ही बीता। नई बहु अपनी झिझक और लाज अभी पूरी तरह हटा भी नहीं पाई थी कि उसे दूल्हे के व्यवहार कुछ 'अजीब' लगा। एक महीने में तीन बार वह शहर के अपने घर चला गया था, दुल्हन को अकेला पुरतैनी घर वाले कस्बे में छोड़कर। कहीं भी हनीमून जैसी कोई हलचल नहीं थी, जिसके लिए शादी के पहले हवाई सपने दिखाए गए थे उपर से अक्सर दूल्हा देर-देर तक बाथरूम में बंद रहता। थोड़ा झिझकते हुए आखिर एक दिन दुल्हन ने पूछ लिया और जवाब मिठा-



जीवन। विवाह और समाज की हकीकत ये दो केसेस सच हैं और इससे भी बड़ा, कड़वा सच यह है कि आज भी हमारे यहां शादी के मंडप में शारीरिक-मानसिक रूप से अस्वस्थ व्यक्ति इस सोच के साथ बैठे जाते हैं कि वे शादी के बाद स्वस्थ हो जायेंगे। दरअसल, ऐसा सोचने वाले केवल गांव-देहात या निरक्षर वर्ग में ही नहीं मिलेंगे। पढ़े-लिखे संभ्रान्त परिवारों की भी ऐसे लोग मिल जायेंगे। शायद इन तमाम लोगों का ज्ञान फिल्मों तक ही सीमित है जहां मानसिक रूप से विकसित

होइ का कोई नहीं होता और ऊपर से बला की खूबसूरत। मतलब यह कि वाकई ईश्वर ने उनको फुर्सत में ही गढ़ा था। वो अक्सर कहती- 'मुझे सजना-सँवरना, घर के काम करना अच्छा लगता है। पढ़ाई मैंने खुद को वैचारिक रूप से मजबूत करने और कुछ सीखने के लिए की है। वरना तो मेरा सपना है एक अच्छा कमाऊ पति। वो बाहर के काम सम्भाले और मैं उसकी गृहस्थी। ऐसा घर रखूंगी और इतने अच्छे से बच्चों को पालूंगी न कि लोग मेरे हाउसवाइफ होने की भी

संतुक्त परिवार है। मुझे सिगरेट पीने की आदत है। अब सबके सामने तो पी नहीं सकता न? इसलिए बाथरूम में पीता हूँ। रही बात हनीमून की तो जल्द ही हम विदेश चल रहे हैं। दुल्हन ने विश्वास किया और इसके पहले कि उसके सपनों को पंख मिलते, एक रात को प्यास लगने पर वह पानी पीने के लिए रसोई की तरफ बढ़ी तो रास्ते में प्यारे 'पतिदेव' को जमीन पर आँधा पड़ा पाया। पहले तो लगा कोई एक्सीडेंट है। उसने घबरा कर आवाज़ दी लेकिन उस दिन घर के

बोर्ड पास छात्र-छात्राएं चिंता छोड़े बनाएं अपना भविष्य...

नैनी/इलाहाबाद। इलाहाबाद यूपी एवं सीबीएसई बोर्ड से हाई स्कूल इंटरमीडिएट परीक्षाओं में सफल छात्र-छात्राओं के पास अपना भविष्य बनाने का सुनहरा मौका है। ऐसे अभ्यर्थी को भविष्य बनाने का मौका नैनी इंडस्ट्रियल ट्रेनिंग आईटीआई दे रहा है। इसके जरिए बिना अतिरिक्त समय गवाए आसानी से अपना भविष्य बना सकते हैं। यह चमत्कार होगा व्यावसायिक शिक्षा से। तीनों बोर्ड के परिणाम घोषित हो चुके हैं। इन बोर्ड परीक्षाओं में उत्तीर्ण प्रदेश के तर्कबल छात्रों को सामने उच्च शिक्षा के साथ अच्छे करियर की भी चिंता है। ऐसे विद्यार्थियों के लिए इंडस्ट्रियल ट्रेनिंग इंस्टीट्यूट आईटीआई में चलने वाले कोर्स फॉर स्पीड के रूप में सामने आए हैं। धीरे-धीरे यह रोजगार की गारंटी बनते जा रहे हैं इनकी पढ़ाई के बाद सरकारी और निजी संस्थानों में नौकरी के अलावा स्वरोजगार अवसर के साधन हैं। इसके अलावा आईटीआई में एक लाख से अधिक युवाओं की मांग है इसके विपरीत हर साल मात्र तीस हजार प्रशिक्षित युवा मिल रहे हैं। इसके अलावा इन दिनों हिमाचल रोड ट्रांसपोर्ट समेत कई विभागों में सैकड़ों पदों के लिए आईटीआई पास अभ्यर्थियों से आवेदन मांगे गए हैं। आईटीआई पास अभ्यर्थियों के लिए रेलवे में डेरों संभावनाएं हैं ऐसे में विशेषज्ञों की सलाह है कि परंपरागत कोर्स के साथ युवा आईटीआई की ओर ध्यान देकर बेहतर करियर प्राप्त कर सकते हैं। अधिक रूप से कमजोर तथा

पढ़ाई में बहुत अच्छा नहीं करने वाले विद्यार्थियों के लिए भी यह एक बेहतर विकल्प है। औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र के प्रवक्ता वरुण स्वराज से हुई खास बातचीत में उन्होंने इसके बारे में विस्तार से जानकारी दी।

पूछे गए सवाल

प्रश्न- नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र क्या है? इसके बारे में बताएं।

उत्तर- नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र जो नैनी आईटीआई के नाम से लोकप्रिय है एवं तर्कणीय तौर पर अपने प्रकार का एक मात्र संस्थान है जो उद्योग सहयोग हेतु भारत सरकार शासनादेश संख्या नंबर डी जी ई टी - 6/24/78/2008-टी.सी. द्वारा श्रम एवं रोजगार मंत्रालय, मानव संसाधन विकास मंत्रालय, सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्योग मंत्रालय भारत सरकार द्वारा स्थापित संस्था नियमानुसार विभिन्न प्रदेश राष्ट्रीय निकायों



द्वारा मान्यता प्राप्त है। एनसीवीटी-डीजीटी-नई दिल्ली, एनएसआईसी- नई दिल्ली, एनआईओएस - नई दिल्ली।

प्रश्न- नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र में अध्ययन से क्या लाभ है?

उत्तर- वर्तमान परिदृश्य में पाठ्यक्रम आईटीआई द्वारा समय पर परीक्षाएं एवं समय पर परीक्षा परिणाम का अपग्रेडेशन। श्रेष्ठ परीक्षा परिणाम बेहतर प्लेसमेंट सांस्कृतिक एवं अन्य गतिविधियों का सूर गठित आयोजन विद्यार्थियों का संपूर्ण विकास मूल्य एवं गुणवत्ता आधारित शिक्षा, व्यवस्थित एवं सुनियोजित एकेडमिक कौलेंडर, डेडीकेटेड टू एजुकेशन मिशन को पूरा करने के उद्देश्य से संस्थान 9 वर्षों से प्रयासरत है। केंद्र से आज तक 5000 से अधिक प्रशिक्षार्थियों को सफलतापूर्वक प्रशिक्षित किया जा चुका है एवं केंद्र द्वारा प्रशिक्षित छात्र छात्राएं इस समय सफलता प्राप्त कर चुके हैं। सफलता पूर्वक प्रशिक्षण पूर्ण करने वाले प्रशिक्षार्थियों को भारत सरकार द्वारा प्रमाण पत्र दिए जाते हैं जो देश विदेश में सभी जगह मान्य हैं।

प्रश्न- नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र में कौन से पाठ्यक्रम संचालित

किए जाते हैं?

उत्तर- कोपा (कम्प्यूटर आपरेटर एंड प्रोग्रामिंग आसिस्टेंट), फीटर, वैसिक कंप्यूटिंग, डाटा एंट्री ऑपरेशन, फायर प्रीवेंशन एंड इंडस्ट्रियल सेफ्टी, सिक्योरिटी सर्विस, कम्प्यूटर हार्डवेयर एंड मेंटेनेंस इन कम्प्यूटर एप्लीकेशन, सीसीए (सर्टिफिकेट इन कम्प्यूटर एप्लीकेशन), इलेक्ट्रिकल टेकिन्शियन, रेफ्रिजरेशन एंड एयर कंडीशनिंग, योगा असिस्टेंट, वेलिंग टेक्नोलॉजी, सीएनसी प्रोग्रामिंग एंड ऑपरेशन, इलेक्ट्रिशियन, कम्प्यूटर टीचर ट्रेनिंग, इत्यादि।

प्रश्न- आपके औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र एवं अन्य प्रशिक्षण केंद्रों में क्या अंतर है?

उत्तर- नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र अंतर्राष्ट्रीय मानक आई.एस.ओ प्रमाणित है एवं श्रम रोजगार मंत्रालय भारत सरकार द्वारा इसकी स्टा (सितार) ग्रेडिंग की गई है एवं एम.आई.एस.डिफेंस मिनिस्ट्री भारत सरकार द्वारा अधिकृत प्रशिक्षण केंद्र भी नियुक्त किया गया है। अत्यधिक जानकारी के लिए आप फोन भी कर सकते हैं हमारे फोन नंबर इस प्रकार हैं- 0532-2695959, 9415608710, 9415608783, 9415608790, 7459860480, 7380468640, 6394370734।



आरके अग्रहरि अनुदेशक राजकीय आईटीआई नैनी, नैनी आईटीसी की प्रवेश विवर्णिका का विमोचन करते हुए।



आकांक्षा वर्मा टीवी एक्ट्रेस नैनी आईटीसी का भ्रमण करते हुए।



स्मृति सिंह मिससे एशिया पेसिफिक नैनी आईटीसी के छात्रों को साथ।

बोर्ड पास छात्र-छात्राएं चिंता छोड़े बनाएं अपना भविष्य



अन्तर्राष्ट्रीय छात्र समूह



एसके गुप्ता प्रधानाचार्य राजकीय आईटीआई नैनी, नैनी आईटीसी के अनुदेशकों से बात करते हुए।



आरके दुबे प्रधानाचार्य राजकीय आईटीआई भदोही नैनी आईटीसी की वेबसाइट का विमोचन करते हुए।



मो. कौशर अनुदेशक नैनी आईटीसी द्वारा राजकीय आईटीआई के समस्त अनुदेशकों नैनी आईटीसी के छात्रों द्वारा बनाये गये मास्क वितरित करते हुए।



नैनी आईटीसी के छात्रों द्वारा बनाया गया मॉडल।



अर्चना सरोज अनुदेशक कोपा ट्रेड राजकीय आईटीआई खागा नैनी आईटीसी के छात्रों को पढ़ाते हुए।



कार्यालय प्रधानाचार्य नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केन्द्र
(भारत सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त)

सीधे प्रवेश सूचना

नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केन्द्र में प्रस्तावित व्यवसायों में अगस्त 2021 में प्रारम्भ होने वाले राज में प्रवेश हेतु इंजीनियरिंग एवं गैर इंजीनियरिंग प्रशिक्षण कोर्स कोमा, फिटर, बैथिक कम्प्यूटिंग, डाटा एन्ट्री ऑपरेशन, फायर ड्रीमेन्शन एण्ड इण्डस्ट्रियल सेफ्टी, सिविलीटी सर्विस, कम्प्यूटर हार्डवेयर असंबली एण्ड मेन्टेनेन्स, सॉर्टिंग/कॉड इनक म्यूटर एप्लीकेशन (सी0सी0ए0), इलेक्ट्रिकल टेक्नियन, रेफ्रिजेशन एण्ड एयर कंडिशनिंग/योगा अशिरटेड, रेफ्रिजिंग टेक्नोलॉजी, सी0एन0सी0 प्रोग्रामिंग एण्ड ऑपरेशन, इलेक्ट्रीशियन, कम्प्यूटर टीचर ट्रेनिंग कोर्स के लिए न्यूनतम शैक्षिक योग्यता हाईस्कूल उत्तीर्ण है।

ऑनलाइन आवेदन प्रक्रिया :- इस प्रक्रिया के लिए हमारी वेबसाइट www.nainiiti.com पर जाकर Student's Zone → Online Form → Choose Course → Apply Now पर अपने व्यवसाय कोर्स का चयन कर अपना प्रवेश सुनिश्चित करें।

ऑफलाइन आवेदन प्रक्रिया :- इस प्रक्रिया में प्रशिक्षार्थी अपनी शैक्षिक योग्यता प्रमाण पत्र, आधार कार्ड एवं 4 पासपोर्ट साइज फोटोग्राफ के साथ प्रवेश कार्यालय में सम्पर्क करें।

नोट:- प्रवेश प्राप्त करने की अन्तिम तिथि 30 अप्रैल 2021 है।

अधिक जानकारी प्राप्त करने के लिए
visit us at : www.nainiiti.com

प्रवेश कार्यालय :- तुल्सीयानी प्लाजा सीसरी मंजिल, एम.जी. मार्ग, सिविल लाइन्स, प्रयागराज, उत्तर प्रदेश।

फोन करें :- 0532-2685858, 9415606710, 6394370734, 7355448437, 6386474074, 6306080178, 9026359274